

**Аналитическая справка
по Недели безопасности дорожного движения
в МБОУ «СОШ № 2 с.п. Надтеречное»**

В период с 16 по 23 октября 2023 г. в соответствии с календарем мероприятий по вопросам развития системы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма Минпросвещения России в МБОУ «СОШ № 2 с.п. Надтеречное» проведена Недели безопасности, посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.

В связи с этим в школе совместно с подразделениями Госавтоинспекции был проведен комплекс мероприятий, направленных на совершенствование профилактической работы с обучающимися, педагогами и родителями (законными представителями) несовершеннолетних. В этот период были проведены родительские собрания в классах по тематике безопасности дорожного движения. Проведены открытые уроки, конкурсы, викторины, акции по тематике безопасности дорожного движения.

16 октября был проведен «Единый день безопасности дорожного движения» для обучающихся, педагогических работников и родителей с использованием профилактических мероприятий, разработанных в рамках реализации мероприятия. Организована работа по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения.

В коридорах и классах была обновлена информация для детей и родителей в уголках по безопасности дорожного движения.

В школе в доступном месте для обучающихся и родителей, размещена схема безопасного маршрута движения детей «дом-школа-дом».

Для обучающихся 1-4-х классов при участии родителей разработаны индивидуальные схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом», данные схемы находятся в дневниках обучающихся.

Обеспечено проведение по каждому факту ДТП с участием несовершеннолетних совместных обследований администрацией школы, классными руководителями, представителями органов образования и подразделений Госавтоинспекции для изучения организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучения детей основам безопасного поведения на дорогах.

На последних уроках во всех классах проводятся «минутки безопасности», в ходе которых педагогам напоминать детям о безусловном соблюдении правил дорожного движения при движении по маршруту «дом-школа-дом», акцентируя внимание на погодных условиях.

В школе организован контроль со стороны педагогического состава, родительских комитетов и общественности за соблюдением детьми ПДД, а также мониторинг использования детьми световозвращающих элементов.

Соблюдаются требования правил организованной перевозки групп детей автобусами при осуществлении выездных мероприятий.

Организовано и проведено мероприятие по соблюдению водителями правил перевозки детей.

Привлечены представители отряда ЮИД к реализации мероприятий по формированию безопасного образа жизни, просвещению детей в сфере безопасности дорожного движения.

С целью широкого освещения мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения, материалы размещены на сайте школы.

«Единый день безопасности дорожного движения»

В МБОУ «СОШ № 2 с.п. Надтеречное» для обучающихся, педагогических работников и родителей с использованием сценариев занятий и профилактических мероприятий, разработанных в рамках реализации мероприятия организована работа по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения» федерального проекта «Безопасность дорожного движения».

16 октября в школе был организован и проведен Единый день безопасности дорожного движения, в целях снижения уровня дорожной аварийности с участием детей, активизации и совершенствования работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

В рамках проведения Единого дня в школе были проведены классные часы «Без ДТП», в ходе которых классные руководители рассказали о статистических данных по нарушению правил дорожного движения в Чеченской Республике, напомнили о правилах дорожного движения для пешеходов. В течении месяца в школе проходила акция «Осторожно, пешеход!». В ходе акции ребятам, родителям, учителям, всем работникам школы раздавали памятки, призывая не нарушать правила дорожного движения!. С учащимися и учителями были проведены встречи с работниками ГИБДД. В начальной школе было проведено мероприятие «Азбука дорожной грамотности». Ребята, отгадывая загадки, вспомнили дорожные знаки, просматривали картинки о правилах дорожного движения.

Праздник «Посвящение в пешеходы первоклассников»

17 октября 2023 года для учащихся первых классов был подготовлен и проведён праздник «Посвящение в пешеходы». Главной целью которого, стало расширение представлений учащихся о правилах поведения на дороге, о значении дорожных знаков и сигналов светофора, развитие наблюдательности и внимания, воспитание культурного пешехода. Праздник прошёл в игровой и познавательной форме.

С интересом обсуждали дорожные ситуации, отгадывали названия дорожных знаков, загадки про транспорт, замечательно справились со всеми заданиями Светофора Светофоровича и получили много полезных советов. В заключительной части мероприятия они выступили с ответным словом, пообещали соблюдать все правила дорожного движения и дали клятву пешехода. Каждому первокласснику Светофор вручил «Удостоверение юного пешехода», раскраску со светофором и памятку по правилам дорожного движения.

Первоклассники были в восторге от праздника, и хочется надеяться, что он надолго сохранится в их памяти, и они никогда не будут нарушать правила дорожного движения.

Проведены открытые уроки, конкурсы, викторины, акции по тематике безопасности дорожного движения.

Встреча с сотрудником ГИБДД.

В рамках акции «Осторожно! Дети на дороге!», в целях профилактики и предупреждения дорожно - транспортных происшествий в школе состоялась встреча учащихся 6,7,9 классов с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД ОМВД России по Надтеречному району.

Темой его выступления было «Соблюдение правил перевозки детей в транспортных средствах с использованием детских удерживающих устройств и ремней безопасности. Приобретение и ношение несовершеннолетними светоотражающих элементов на одежде по сезону», «Обеспечение безопасности детей и профилактике травматизма и гибели детей», «Ещё раз о скутерах!».

Он в доступной форме рассказал ребятам, как вести себя на проезжей части, как нам в этом помогают дорожные знаки и светофоры, какие ситуации могут происходить на дорогах по невнимательности и безответственности не только пешеходов, но и водителей.

Закрепили знания о том, что в автомобиле детям нужно ездить только в детском кресле и всем пассажирам быть пристегнутыми ремнями безопасности, обыгрывали дорожно-транспортные ситуации. Он объяснил, для чего нужны светоотражающие элементы и попросила ребят, у кого их нет, обязательно попросить родителей, чтобы они их купили. Ребятам слушали очень внимательно сотрудника ГИБДД отвечали на вопросы, ведь тема безопасности на дороге актуальна для них.

Соблюдай правила безопасности пешеходов!

- Крепко держите ребенка, особенно возле перехода дороги. На улице дети отвлекаются на всевозможные предметы, звуки, не замечая идущую машину, и думая, что путь свободен, могут вырваться из рук взрослого и побежать через дорогу.
- Прежде чем перейти дорогу, убедитесь в полной безопасности. остановитесь у края проезжей части, посмотрите налево и, если нет машин, дойдите до середины проезжей части. Еще раз посмотрите направо, и при отсутствии транспорта закончите переход.
- Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, он покажет, когда идти, а когда стоять и ждать. Красный свет для пешеходов - "Стой", желтый - "Жди", зеленый - "Иди". Никогда не переходите улицу на красный свет, даже если машин поблизости нет.
- Переходите дорогу под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.
- Не спешите. Переходите дорогу спокойно.

- Замедлите шаг, прислушайтесь, подходя к арке, углу дома и любому другому месту, откуда может неожиданно выехать машина.
- Не оставляйте детей без присмотра на улице, не разрешайте им играть вблизи проезжей части.

Школьник должен знать!

1. Для чего служит тротуар (для движения пешеходов).
2. Как следует ходить по улице (спокойным шагом, придерживаясь правой стороны тротуара, чтобы не мешать движению встречных пешеходов).
3. Почему нельзя ходить по проезжей части улицы (она предназначена для движения машин).
4. Как и на какой сигнал светофора можно переходить дорогу (либо по наземному переходу на зеленый сигнал светофора, либо по подземному переходу, предварительно необходимо убедиться в безопасности, нельзя переходить улицу на роликах, скейтбордах, самокатах и т.д.).
5. Как следует двигаться в случае отсутствия тротуара (навстречу движению транспорта по обочине или краю дороги, в этом случае не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину).
6. Может ли машина остановиться мгновенно (нет, даже если водитель нажмет на тормоз, она еще несколько метров будет по инерции двигаться по дороге).

Заместитель директора по ВР:



Исмаилова А.Х.